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Muy buenos días. Todavía estamos alcanzando la mañana. 
 
Señor Presidente del Congreso, Luis Gonzales Posada; Presidentes, 
covicepresidentes y copresidentes del Parlamento Eurolatinoamericana; diputadas y 
diputados presentes; amigos y amigas periodistas, y público en general, quiero 
agradecer la oportunidad, en nombre del Parlamento Centroamericano, que hoy nos 
están dando en esta participación. 
 
Creo que mis antecesores han hablado la problemática internacional de cada uno de 
los problemas, al cual todos conjuntamente vamos a dar el apoyo para lograr resolver 
las necesidades que exige hoy este mundo globalizado. 
 
Quiero contarles que el Parlamento Centroamericano consta de seis países, contando 
parte del Caribe. Está Guatemala, está El Salvador, está Honduras, está Nicaragua, 
está Panamá, está República Dominicana, y tenemos varios países observadores. 
 
Sin embargo, quiero que todos sepan que vamos 20 años de lucha, y que todos los 
representantes del Parlamento Centroamericano han sido elegidos en voto secreto y 
popularmente. Después de eso, se elige entre nosotros un presidente y una junta 
directiva. 
 
Me da mucho orgullo decirles que somos países pequeños pero con una democracia 
grande. Y aquí su servidor ha sido electo por más de 14 millones de habitantes de 
Centroamérica. 
 
Hemos seguido el ejemplo de la Unión Europea, el cual yo pido que también 



Latinoamérica llegue a hacer esa votación ya selecta para lo que se llama la 
integración eurolatiamérica. Poco a poco vamos en un buen camino. 
 
Creo que los que han hablado han hablado con las palabras correctas. Tenemos 
graves problemas entre nuestros países con los migrantes. 
 
Y quiero ser bastante franco al contarles que estuve con el Relator de Naciones 
Unidas, ya que nosotros tenemos problemas, de todo Centroamérica, cuando van a 
Estados Unidos, que es donde es la mayor cantidad de nuestra población mandan 
nuestras remesas, que es un rubro muy importante el que da, porque solo Guatemala, 
por decir así, tiene un millón 500 mil personas, de una población de 14 millones, que 
viven en Estados Unidos y que mandan entre 100 y 200 dólares. Esto, de cada 
persona, se ha vuelto para Centroamérica, que al igual es El Salvador, al igual es 
Honduras, un poco menos Nicaragua, pero ese escalafón vamos, una entrada muy 
importante que le da de comer a nuestros países. Y creo que lo mismo sucede en la 
querida república de República Dominicana. 
 
Pero, sin embargo, ellos quieren limpiar su casa, ellos quieren que regresemos a 
nuestros países, ellos necesitan una mano de obra y nosotros se la damos más barata 
de lo que ellos le pagan a los americanos. Es una calle de dos vías, y ese dinero viene 
a contribuir a la pobreza de Centroamérica. Pero, sin embargo, los intereses de las 
fuerzas políticas y económicas son muy fuertes, y eso está costando mucho. 
 
Así que, ante esta asamblea, yo pido que haya una intervención de los países, a los 
cuales hoy estamos asociados, un poco más fuerte para ver qué podemos hacer, 
porque nos están mandando a nuestra gente de regreso. Encima, mandan a la gente 
que ha tenido que delinquir en esos países porque no ha habido trabajo y los han 
tratado mal. 
 
Entonces, la seguridad en nuestros países, donde no hay trabajo para la población, 
hay un porcentaje muy grande, más del 40% que no cuenta con un salario decoroso, 
esta gente se dedica a delinquir. 
 
Quiero decirles que no es lo mismo ver llorar a un niño teniendo un dinero uno y les da 
una pacha; pero cuando a ese niño, y siendo uno papá o mamá, llora y no tiene leche, 
tiene que asaltar o tiene que hacer algo para darle de comer a su familia. 
 
Por eso es que yo pedía que la intervención sea un poco más fuerte, porque yo creo 
que cada país de Centroamérica tiene arriba de un millón de personas en países 
pequeños, como lo nuestro, un millón; en el país nuestro tenemos más del 10% 
trabajando, operando y haciendo más ricos a los ricos, pero nos están tratando mal. 
 
Lo que nosotros pasamos en las fronteras, para pasar a México, los propios 
mexicanos la pasan para seguir al norte, para pasar a Estados Unidos; entonces, nos 
hemos reunido con los senadores mexicanos, e inclusive yo hablé con el presidente 
Calderón muy poco cuando llegó a la toma de posesión del presidente Colón en 
Guatemala, y él está de acuerdo en ver cómo podemos mejorar las condiciones de 
paso, porque a ellos también les sucede. Creo que se está trabajando. 
 
Tenemos una escasez de energía en nuestros países donde ya están pasando parros. 
Tenemos que buscar una energía más barata, una gasolina más barata y, sobre todo, 
necesitamos una seguridad alimentaria. 
 
Y se han dado cuenta ustedes, el petróleo ha subido arriba de 120 dólares el precio, 
cuando el precio de la gente que lo produce está entre seis y siete dólares; es decir, 



nadie va a bajar el precio de la demanda, pero algo hay que hacer porque los países 
pobres no lo podemos pagar. 
 
Yo creo y estoy firmemente convencido que lo que ha pasado en la Unión Europea 
está por suceder en Centroamérica y espero que en Latinoamérica, ellos empezaron 
hace 50 años con esa lucha de unidad después de la guerra que tenía el yerro y el 
otro producto, —que se me fue— pero superaron esa lucha. 
 
Y hoy, como ustedes lo ven, después de 25 años que pasó esa formación, ahora creo 
que ya va a pasar a la primera potencia mundial, económicamente hablando. 
 
Eso hace la unidad, la unidad hace la fuerza, y nosotros estamos apoyando aquí hoy y 
estamos en esta integración desde hace tres años. 
 
Con toda la voluntad de la gran patria Centroamericana que queremos progresar con 
esa fuerza que nos contagia y la riqueza de apoyo desinteresada que nos están dando 
los países latinoamericanos y especialmente la Unión Europea. 
 
Hoy rebasamos entre todos unidos arriba de mil millones de habitantes, y casi todos 
tenemos los diferentes problemas tal vez un poco diferentes, pero los problemas 
siguen y están palpables. La pobreza es grande, hay que combatirla en estos países 
pobres, como somos Latinoamérica. Y tenemos que utilizar toda nuestra astucia y el 
grupo y el equipo que tenemos y fortalecernos hoy, que la Unión Europa ha abierto 
ese espacio. 
 
Yo quiero decirles, que como parlamento Centroamericano, me siento muy orgulloso al 
lado de todos mis diputados, de estar en este grande hoy es Eurolatinoamérica. Me 
siento muy feliz de poder compartir con ustedes estas palabras, ya que yo sé que van 
a ser eco en el corazón de cada uno y que los problemas que nosotros tenemos, 
aunque ustedes son un poco más grande que nosotros, también los tienen. Y el que 
más grande es, a veces también la pobreza es un poco más grande. 
 
Muchas gracias y luchemos por la salvación de esta globalización mundial que nos 
está afectando. 
 
Muy buenas tardes. 
 


